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a revízió és az utódállamok
A diplomácia titkossága ellen 

hiabi harcolnak különböző nem- 
ze'ek és különböző irányzatok. A 
dip omácia titkos marad és nyelve 
rejtett, még akkor is-, ha nyílt 
egyezményekben beszél.

ítt van a négyhatalmi szerződés, 
amelynek pontjait közhírré tették 
a világsajtó utján s amelynek ér­
telmét mégis mindenki a maga 
módja szerint magyarázza.

Hegy mit jelent a négyhatalmi 
szerződés egyes adott kérdések 
megoldása szempontjából, az attól 
függ, hogy milyen lesz a légkör 
Európa felett és milyen lesz a 
nagyhatalmak hangulata akkor, 
amikor majd összeülnek az uj 
egyezmény gyakorlati alkalmazása 
ügyében tanácskozni.

Mi megnyugvással állapíthatjuk 
meg, hogy a trianoni békeszerző­
dés revíziója egyre sürübbben 
foglalkoztatja az európai közvéle­
ményt és a javunkra irányuló 
nyugati hangulat egyre jobban 
megerősíti bennünk azt a meg­
győződést, hogy a négyhatalmi 
szerződés elferdített, elerőtlenitett 
utalása is elegendő alkalmat biz­
tosit a békereviziós törekvések j 
érvényesitéséré.
_ Hiába mondta gőgösen a kaján : 
Tiiuiescu, hogy „lenyirbáltuk a j 
békerevizió szárnyait" — a béké­
re vízió jön szárnyak nélkül is. Ha 
gyalog is, ha lassan is, ha a fran­
cia és a balkáni fondorlatok ha­
zugságokból és fenyegetésekből 
fon; sze^esdrót torlaszain keresz­
tül^ is, de jön, jön a revízió!

Bármilyen nehezen és szegénye­
sen, de szentesítést kapott az 
európai hatalmak szerződésében a 
mi revíziós igényünk,

Ez a jelentősége a mi szem­
pontúi kből a négyhatalmi szer­
ződésnek.

Az utódállamok pedig érzik, 
hogy ezután már minden erkölcsi 
alapjuk elveszett a békekötések­
kor félrevezetett világ szemében 
is ; rablóit magyar területek meg­
tartására.

ledét nem marad más lehető­
ségük, mint a terror.

Bukarestben, Prágában és Belgrád­
ién érzik, hogy egyszerre megszűnt 
minden mondvacsinált lelki, faji 
va§y érzelmi kapcsolat a törté­
nelmi országok és a Magyaror­
szágtól elszakított részek között.

Látva látják, bogy a lakosság 
Erdélyben, a Felvidéken és a Dél­
vidékén izgatott, türelmetlen és el­
keseredett ellenük, Érzik, hogy ott 
lebeg a levegőben és ott lappang 
a szivekben a történelem uj feje­
zetének megállíthatatlanul szétáradó 
levegője.

Es ez a hangulat, a békerevi-

zíónak ez a szülő ereje nemcsak 
az elszakított magyar testvéreket 
kerítette hatalmaoa, hanem meg­
fogta az erdélyi románt, a déli 
bunyevácoi és a felvidéki tótot 
vagy rutént is éppen olyan sorsot- 
irányiíó, tiszta, szent hatalommal 

Hiába kavargatták szuronnyal 
és puskatussal a vért másfél év­

tizeden át a Dunamedence katla­
nában, itt ma már mindenki tudja, 
hogy nem jól van ez igy és igy 
nem mehet tovább!

Éhez a minden uj nap felvirra 
dásával, minden nap keserű gond­
jával megerősödő s máris elemi 
erejű, általános meggyőződéshez 
képest, amely minden politikai 
kényszer felett eggyé tesz lélek­
ben: magyart, felvidéki tótot, éhező

Dr Búd János szombaton Békéscsabára
érkezik

Értesülésünk szerint dr Búd érkezik. Itt tartózkodása alatt 
János ny, miniszter, Békéscsaba í részt vesz bizonyos tárgyalásokon,

X L. ' ! ______ í____ 1 _ 1 ,____ l' ' 1 1 i. . 1 1országgyűlési képviselője f. hó j amelyeket ga zdaérdekéltségek tar 
17-én, szombaton Békéscsabára 1 tanak.

Hét ni határőrzászlóalj Erdélyben
Bukarestből jelentik: A Monííur j zászlóaljat állítanak fel. Az egyik- 

Oficíalban a napokban tették közzé, i nek Besztercén, a másiknak Bá- 
hogy Erdélyben két új határőr- náthán lesz a székhelye.

Cseh terror a békerevizió elles
Párkányban revízióelíenes gyű­

lés rendezett a cseh kormány. 
A gyűlésre amelyet a dunaparti 
téren tartottak meg, kötelezettség 
terhe mellett az összes környék­
beli hivatalok alkalmazottai, jegy­
zők, tanítók hivatalosak voltak. 
A cseh rendőrség feljegyezte azo­

kat a házakat, amelyeken nem volt 
cseh zászló vagy amelyekből nem 
jöttek el a gyűlésre. Követelték, 
hogy minden házból legalább egy 
személy jelenjen meg a gyűlésen. 
Revízióellenes határozatot hoztak, 
amelyet mindenki feltűnő néma­
sággal vett tudomásul.

Ellenőrizni kell az exporfbuza minőségét
Winkler István a a külkereske 

delmi hivatal vezetője kijelentette, 
hogy a nyári idénycikkek elhe­
lyezésének biztosítására idejeko­
rán megtörténtek az intézkedések. 
Gyümölcs- és zölaségkí vitelünk 
számára megnyíltak a lehetőségek 
Ausztrián kívül Csehszlovákia, 
Lengyelország, és Németország

irányában. A gabonakampány elő­
készítése is a legnagyobb mérték­
ben foglalkoztatja a külkereske­
delmi hivatalt. Több irányban 
folynak a tárgyalások. Az export- 
búza minőségét ellenőrizni kell, 
mert nem szabad a magyar búza 
hírnevét rontani. Erre vonatkozó­
lag is tervezetet dolgoznak ki.

Osíomállapotot hirdetnek Bécsben 
a sorozatos bombamerényletek miatt

Az osztrák fővárosban újabb 
bombarobbanás történt, A Favo­
riten Strassen egy nagy áruház, 
a „Haus der Kleínkaufem" előtt 
hatalmas erejű bomba robbant fel, 
amely nemcsak az áruházat dön­
tötte romba, hanem a környék­
beli házakat is megingatta. ^ Mint­
hogy a robbanás még az áruház 
kinyitása előtt történt, emberélet 
ben nem esett kár. ,

Az osztrák terménytőzsde épü­
letében lévő kávéház helyiségé­
ben talált pokolgépről a szakér-

erejü volt, amely a tőzsde épü­
letét teljesen elpusztította volna. 
A robbanás azért nem követke­
zett be, mert a gyujtózsinór el­
szakadt. Winkler osztrák alkancel- 
lár állandó telefon összeköttetés­
ben á l a Londonban tartózkodó 
Dollfuss kancellárral. Valószínűnek 
tartják, hogy Dollfuss megszakítja 
londoni tartózkodását és repülő­
gépen hazatér. Az osztrák kor­
mány elhatározásaiból nyilvános­
ságra került, hogy Bécs városá­
ban még ma délben elrendelik

tők megállapították, hogy olyan 1 az ostromállapotot.

ruthénf, erdélyi románt, délvidéki 
svábot, bunyevácot és horvátot. 
ugyan mit jelent Prága, Belgrád 
és Bukarest kétségbeesett erő­
feszítése ? Ugyan mit ér a legel­
vetemültebb terror is a milliók 
lelkében közös meggyőződés el­
len ?

Nem nevetséges-e például az uj 
cseh rádiórendelet, amely már a 
levegőben is meg akarja vonni a 
trianoni határt és ki akarja lövöl­
dözni onnan a békerevizió híreit, 
amelyek már — mint valami té- 
bolyitőan kisértő vád — egyre 
sűrűbben verdesik a világ minden 
tája felől Benes úr dobhártyáját.

S nem ugyanilyen nevetséges-e 
Románia végső erőfeszítése, ami­
kor minden önmegnyugtatás elle­
nére új lendülettel fegyverkezik ?

A bukaresti hivatalos „katonai 
közlöny jelenti, hogy őfelsége, 
Nagyrománia királya, két uj ha­
tárőr zászlóaljat állít fel Erdély­
ben í

Mi tudjuk, hogy ez a bukaresti 
parancs minden irredenta propa­
gandánál (amely nincs és nem is 
kel)) jobban íázítja Erdélyi Romá­
nia ellen.

Székely és magyar, román és 
szász, akik évszázadokon át nem 
éltek ilyen nyomorult megalázta­
tásban és ilyen kifosztott szegény­
ségben, sírnak és fogat csikorgat­
nak az adók miatt, A bukaresti 
kincstár hónapok és évek óta nem 
fizeti tisztviselőit és nem tesz ele­
get kötelezettségeinek, a bukaresti 
király pedig a szédületes hadügyi 
költségvetés alapos csökkentése 
helyett két uj határőr zászlóalj 
felállításával terheli tovább a máris 
pattanásig feszitett Erdélyt!

Lám, hiába kérkedett a genfi 
ütközetbői hazasompolygott Títu- 
lescu azzal, hogy levágták a re­
vízió szárnyait, — magát és ki­
rályát nem tudta megnyugtatni.

Nagyváradról érkezett utasok 
beszélik, hogy amikor a legutóbbi 
revizióellenes gyűlésre beterelték 
a különvonatokon szállított vidéki 
román parasztságot, azoknak adott 
jelre azt kellett volna kiáltaniok, 
hogy vesszen a revízió és vesszen 
Magyarország. Ám a nemzeti vi­
seletbe öltözött és álkmköltségen 
fuvarozott parasztok soraiból har­
sogva hangzott fel az a nemvárt 
kiáltás, hogy „éljen a magyar­
osztrák monarchia !"

Puskatussal vallatták azután a 
„tetteseket" és keresték a „fel­
bujtókat", de eredménytelenül. 
Minden kihallgatott kiabáló csak 
azt vallotta, hngy önként, felbuj- 
tás nélkül cselekedett, mert az a 
meggyőződése, hogy jobb világ 
volt, amig Erdély Magyarország-
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hoz tartozott és így, ahogy most 
van, nem lehet tovább.

Ilyen dolgok bőségesen történ­
nek most a Felvidéken is.

Hiába csűrik-csavarják tehát a 
négyhatalmi egyezményt a diplo­
maták és hiába állítanak fel uj 
határőr zászlóaljakat a bitorlóit 
területek á’lamfői, a Kárpátokon 
is kibomlottak már a bákerevizió 
zászlói és a revízió indulója ott 
zeng, ott pereg, ott harsonáz a 
Dunavölgy együtt szenvedő, meg­
váltást váró népeinek a szívé 
ben! M.

fi magyar fdmegbizott is tagja lett 
a londoni konferencia elnöki tanácsának

II kiküldőitek legnagyob részének csak tanácskozásra
van megbízatása

Időjárás
békéscsabai meteorológiai

megfigyelő állomás ielesfése- 
1933. junius 13 án délhsn
Hőmínimum -f- 14 1 C° 
Hőmaxímum + 22'0 C°
A föld felszínén + 13 4 C° 
Légnyomás 758'i mm 
Csapadék 4 0 mm.

Várható időjárás a következő 24 
órára: Erősebb nappali felmelege­
dés, helyenként zivataros esők.

I RÁDIÓ
■I '-irrn» r T ír ■ i ————   .— n. .

A rádió szerdai műsora:
6‘45: Torna. — Utána Gramo­

fonlemezek. 10*00: Ókori hiressé- 
gek (Cornelius Nepos feljegyzé­
seiből.) 2. Hogyan építsünk utakat 
a kertben. (Felolvasás.) — Köz­
ben Gramofonlemezek. 12*05: 
Házikvintett. 1*30: Fügén Step at 
balalajka zenekara. 3*30: A rádió 
diákfélórája. 4 03: „Rádióvételi za­
varok és azok elhárítása.“ 5‘G0: 
Pertis Pali és cigányzenekara. 
6*00: Olasz nyelvoktatás. 6*30: 
Sólyom Janka dalokat ad elő, zon 
Során kíséri Buday Dénes. 7*20; 
Terménytőzsdéi árak. 7‘30: „Ame­
rikai költők." Kállay Miklós elő­
adása. 8‘07: A nemzeti zenede 
évzáró hsngve-senye a zenemű­
vészeti főiskola színháztermében,
— Szünetben ügetőverseny ered­
mények. — Utána 10*15: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
— Majd Kóczé Antal és cigány- 
zenekara Kalmár Pál énekszámai­
val.

M. kir, állami rendőrség békéscsabai 
kapitánysága.

1146.1933. köz. sz.

London, junius 13 
MacDonald angol miniszterelnök 

tegnap a londoni világgazdasági 
konferencia megnyitó ülésének 
elnöki székéből mondta el be­
szédét.

— Ha igy fejlődnek tovább a 
dolgok, mondta, a világ olyan ál­
lapotba jut, hogy az élet végül is 
fellázad az idők ellen és a két­
ségbeesés hullámai elsőprik a ci­
vilizációt. Voltak, akik azt köve­
telték, — folytatta beszédét, — 
hogy halasszuk el a világgazda­
sági konferenciát arra az időre, 
amikor a siker kilátásai jobbak 
lesznek. De vájjon mikor fog a 
helyzet annyira megjavulni, ha 
raagárahagyluk a világot nemzet­
közi együttműködés és nemzet 
közi megállapodások nélkül ? Me­
rev nacionalista politikát csak 
mások rovására lehet folytatni, a 
nemzeti önzés megolője minden 
gazdasági fellendülésnek. Áz újjá­
építés egyedüli útja a nemzetközi 
együttműködés. A konferencia na­
pirendjén olyan kérdések szere­
pelnek, melyekre nézve eddig 
megegyezést teremteni nem lehe­
tett. A viharfelhők azonban, ame­
lyek felettünk lebegnek, olyan 
sötétek, hogy a tragikus előjelek 
ellenére hozzá kell látnunk a 
munkához. Ez a konferencia lesz 
a tüzpróbája az államférfim mű­
vészeinek.

MacDonald beszédét percekig

felállva tapsolták az értekezlet 
résztvevői. Azután áttértek a 
megalakulás formaságaira, Minde­
nekelőtt bizottságot alakítottak, 
amelynek az volt a feladata, hogy 
az egyes államok kiküldötteinek 
megbízását megvizsgálja. A bizott­
ság rövid idő múlva beterjesztette 
jelentését, amelyből kitűnik, hogy 
a megbízottak túlnyomó része 
csak tanácskozásra kapott felha­
talmazást kormányától, de a létre­
jövő megegyezések aláírására nem. 
Azok között az országok között, 
amelyek felhatalmazást kaptak a 
megegyezések aláírására, szerepel 
Magyarország, Ausztria, Német­
ország és Angin. Viszont csak 
tanácskozásra szóló megbízást ka­
pott Franciaország, az Egyesült 
Államok, Olaszország és Svájc 
kiküldötte. MacDonald miniszter- 
elnök, a konferencia elnöke azu­
tán javaslatot tett az elnöki ta­
nács megalakítására. Tizenhat 
tagból álló elnöki tanácsot alakí­
tottak,_ amelyben helyet kapott 
Imrédi Béla magyar főmegbizott 
is. Ezzel a megnyitó ülés véget 
ért, a legközelebbi ülést mára 
tűzték ki A mai ülésen előre­
láthatólag sorra felszólalnak az 
egyes államok képviselői és ki­
fejtik álláspontjukat. A konferen­
cia tagjainak tiszteletére az angol 
kormány tegnap este diszebédeí 
adott.

Dr Márky Barna alispán jelentése 
a vármegye közállapotairól

Hirdetmény.
Értesítem Békécsaba megyei vá­

ros közönségét, hogy a békéscsabai 
és gyulai honvédalakulatok a fo­
lyó évi junius hó 16, 17, 19, 20, 
21» 23, 24, 26 és 27-én az alvégi 
legelőn “harcszerü éleslövészetet 
tartanak reggel 6 órától délután 
13 óráig. A biztonsági őrök fel- 
állitási helyei piros zászlókkal 
lesznek megjelölve.

Figyelmeztetem éppen ezért a 
város közönségét, kogy a fenti 
napokon, időben és helyen a ve­
szélyeztetett területen és annak 
közvetlen közelében illetéktelenek 
ne tartózkodjanak és a felállított 
őrök utasításainak — saját érde­
kükben — szigorúan tegyenek ele­
get.

Békéscsaba, 1933, évi iunius hó 
10-én.

A rendőrkapitányság vezetője:
Keresztessy

m. kir rendőrtanácsos.

Dr Márky Barna alispán május 
hóról szóló havi jelentéséből szó- 
szerint a következőket közöljük:

, A múlt hóról beérkezett jelen­
tések szerint a vármegye területén 
a személybiztonság 98 esetben, a 
vagyonbiztonság 318 esetben volt 
veszélyeztetve. Öngyilkosság 8 
esetben történt.

Jelenteni tartozom, hogy az 
orvadászok elszaporodtak és az 
utóbbi időben rendkívül agresszív 
magatartást tanúsítanak, minek 
következményeként a hatóságok 
kénytelenek lesznek velük szem­

ben a legradikálisabb intézkedé­
seket foganatba venni.

Az őszí gabonafélék, főképpen 
pedig a buzavetések a májusi esők 
következtében erőteljes fejlődés­
nek indultak, üde, zöld színűek, 
sürüek és szép termést Ígérnek. 
A tavaszi árpa és zab szépen 
kikelt, a májusi esőkre megerő­
södött, azonban a hűvös időjárás 
fejlődésüket akadályozza. A ka­
pásnövények vetése az időjárás 
miatt megkésett. A rendkívüli hű­
vös időjárás következtében, a ku­
korica fejlődésében visszamaradt,

halványsárga szinti és meleg időt 
kíván.

A mezőgazdasággal foglalkozó 
lakosság helyzetében lényeges 
változás nem következett be. A 
gazdák megőrzött kukorica kész­
leteiket nagyobb részben az el­
múlt hónapban dobták piacra 
sajnos azonban igen nyomott ára­
kon.

A kereskedelem éí ipar heh ze- 
tében semmi kedvező változás 
nem mutatkozott A bekövetkezett 
kedvező időjárás ellenére a kis­
iparosok, akik ettől várták a mun­
kaalkalmak megindulását, válto­
zatlanul rossz helyzetben vannak 
mert' munkaalkalom csak igen 
csekély mérvben adódik.

. Az általános gazdasági helybe 
okozta nehéz kereseti és megél­
hetési viszonyokban az elmúlt 
hónapban lényeges könnyebbülés 
következett be a földmunkásság 
életében, mert ezen munkásság 
8 J százaléka a megindult mezei 
munkáknál kereseti lehetőségre 
tett szert. Sajnos azonban a nap­
számbérek alacsonyak és a napi 
kereset a munkához jutottaknak 
csak éppen megélhetését fedezi..
' Az ínségesek hatósági támoga­

tása az elmúlt hónapban általában 
megszűnt és cíak a vármegye 
által folyamatba tett munkálatok­
nál kaptak még az ínségesek fog 
laikozást,
' A vármegye közigazgatása álta­

lában zavartalan. A községek 
közigazgatásánál azonban még 
mindig nagy munkatorlódás ta­
pasztalható és a vezető jegyzők, 
valamint elöljárók állandóan túl 
vannak halmozva munkával.

_ A községi költség vetések felül­
vizsgálatára hivatott miniszter- 
közi bizottság junius hóban érke­
zik a vármegyébe és munkája 
előreláthatólag 2-3 hetet vesz 
igénybe.

_ Jelentem, bogy az 1925. évi ár­
víznél károkat szenvedett lakos­
ságnak nyújtott kölcsönök felül­
vizsgálata végett miniszteri bi­
zottság tartózkodott vármegyénk­
ben s a viszonyoknak megfelelően 
a kölcsönök tekintélyes részét tö­
rölte.

NYITOTT 
TETŐ ! CSABA MOZGÓ

Rendes helyár ; 20—90 fillérig l 
Az első előadás zóna ; helyár ; 15—50 fillérig!

HŰVÖS
TEREM!

Junius 14, szerda, fél 7, fél 9; 15, csütörtök, (Űrnapja) 3, 5, 7 és 9,

A becsületes 
megtalál#
\ idám történet a két utolsó becsületes emberről.

Irta: László Aladár. Rendezte : Lubifsch.
A becsületes megtaláló megmutatja, hogy témában, dialógusban

Értesítem az igen tisztelt hölgyközönséget, 
hogy Andrássy-ut 6 szám alatt gumi árú ke-

dSls höigilodrász-szaiont
nyitottam és ez alkalomból, hogy Budapes! re 
filléres gyors indul, junius 15-én és 16-án 
csütörtökön és pénteken propaganda

FILLÉRES MP3ÍÜIÍ

&

■ Gumiárú kereskedésemben a közvetlen gyári 
i lerakatbói való friss, nem állott jházíar- 
I gumíkö tény e k 1 pengőtől Gyer-
\ csőképp sapkával 2‘20 pengő.

rendezésben, díszletekben és fotográfiában mi a becsületes munka°
Főszereplők :

Miriam Hopkins, Kay Francis, Ch, Ruglea
MAGYAR HÍRADÓ

H. Marshal.

5 legkellemesebb nyári viselet a „TROPIKÁL“ Ä* 1
I GYAPJÚSZÖVETBŐL KÉSZÜLT RUHA KOVÁN M

SZÍ

íinyj
kir. I
any]
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Hirdessen
tCörösvi<lél£'é-teen

ii 1 Diák-sapkák méret szerint! Iij l Kathoiikus bérpalota. vT I



Békéscsaba, 1955. június 14.

hírek f
Űrnap! istentiszteletek sorrendje 

a rém. hath, templomban:
Reggel 6 és 7 órakor csendes 

S2gníajis8 órakor ünnepélyes 
szentmise, utána urnapi körme
net.

Fél U órakor csendes szent­
mise. Szentbeszéd nincs.

— Házasság. Francziszczy Fe­
renc Kocsor Máriával ma délután 
5 órakor köt házasságot a békési 
ref. templomban. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Hivatal vizsgálat a békés­
csabai rendőrkapitányságon.
Hétfőn Békéscsabára érkezett a 
budapesti vidéki rendőrfőkapiíány- 
ságtól dr Jódv Endre rendőrfő­
tanácsos, dr Krisztinkovich Antal 
rendőrtanácsos és Bencze István 
számvevőségi számvizsgáló, akik 
a békéscsabai rendőrkapitányság­
nál tartanak hivata'vizsgálatot.

Könnyen követheti a divatot, 
ha cipőjét Andó cipésznél csinál­
tatja. Szép. divatos női fehér, vagy 
szürke antilop cipőt, lakk. vagy 
barna bőrdísszel, mérték után 12.50 
peng 'ért. férficipőt 15 pengőért ké­
szít es a Csaba Mozgóba ingven 
jegyet ad Andó Mihály cipész 
Luíher-utca 8. Andó András ci­
pész, Dcgré-utca 2.

— Pakoís József meghalt
Budapestről jelentik: Pakots Jó­
zsef iró és országgyűlési képviselő 
teg'rao este váratlanul, szivszél- 
hüdés;'en meghalt,

— Kentner Lajos hangver­
se rye. Az Auróra Kör nagysze­
rűen sikerült bédeti szezonja el­
érkezett a befejezéshez. Az utolsó 
hangverseny jim. hó 21-én, szer­
dán este lesz a v árosi Színház­
in. Az Auróra Körnek sikerült 
a fiatal zongoristák egyik legkivá- 
lóob tagját, a Liszt verseny egyik 
győztesét, Kentner L ni őst megnyer­
nie, aki nemrégiben is oly nagy 
>’Ke ; aratott Bartók zongoraver- 
s-nvenek brilíiáns előadásával.

— 1 estncvdési ünnepély a le- 
ánvlimmiban. A békéscsabai m.
Fi. ultaiiii Lorántffy Zsuzsanna le- 

l 'icciini évzáró testnevelési iin- 
ucpéJyl rendez folyó hó 15-én, csü- 
'• ói (okon délután 4 órai kezdettel 
az f'dézet udvarán. Ezen ünne- 
P1 v a tanulók szüleit és a neve- 

s barátait tisztelettel meghív­
ni az iskola igazgatósága

KöRöSVIDéK

\„E'MER GÉ‘*
G UM1HMJTÓ SZÍJ MIC 

I Képviselete, lerakató

Faragó Sándor

totermfebM 
rendezendő varmegyei

Békés vármegye törvényhatósága 
a buzaminőségi termelés előmoz­
dítására minőségi versennyel egy­
bekötött buzakiállítás megrendező 
sét határozta el. A kiállítás Békés­
csabán a Kisgazda Egyesület s-:ék- 
házaban lesz megtartva.

A kiállításon a legjobb minő- 
ségi: búzával versenyzők értékes 
dijadban fognak részesülői.

A vármegyei buzakiál itáson a 
termelők a törvényhatóság terüle­
teiről ez idei saját termelésű bú­
záikkal díjtalanul vehetnek részt.

A kiállítás buzamintáínak minő 
ségi vizsgálatát a Békéscsabai m. 
kír. Mezőgazdasági Vegykisérleti 
Állomás fogja végezni és ezen 
vizsgálati adatok alapján fogják a 
versenyben résztvevő buzaminíá- 
kat minőségileg osztályozni. A 
vegykísérleti állomás a’kiáliííás ta­
nulságait a gazdakőzönséggel a 
kiállítás bezárása alkalmával elő­
adás keretében ismertetni fogja.

A buzakiállitáson való díjtalan 
részvétel feltételei az alábbiak :

1. Aki a buzaminőségi verseny­
ben részt kíván venni, ezen szán­
dékát junius hó 23-ig tartozik be 
jelenteni, továbbá azt is, hogy 
hány mintát fog beküldeni. A je­
lentkezés a termelőre kötelezett­
séget nem ró, Célja, hogy a ki­
állítás kereteiről előzetes tájéko­
zást nyújtson-

2, A kiállításra csak hiteles 
mintákat lehet beküldeni. A min­
ták vétele a kisgazda egyesületek, 
illetve a vármegyei gazdasági egye­
sület megbízottai, mint szakértők 
közreműködésével közigazgatási­
lag fog történni»

• ■ ‘.^'^cu^cagrt. ! 3. A buzamínfáva! egyidejűleg
A Békéscsabai Jókai Mü ! azon bajból is küldendőbe minta, 

kedvelő Gárda 1933. junius 18- I ameUen a beküldött versenybuza

buzakiáílitás és minőségi versenyen való
részvételre

termett. A talaj vizsgálatáért díjat 
nem kell fizetni.
. 4. Úgy a buzamintanoz, mint a 
told mintához miadazoknak, akik a 
kiállításon való részvételüket be 
jelentették, külön kérdőíveket kül­
denek, amelyekre a feladott kér­
désekre lelkiismeretesen, ponto­
san és határozottan kell válaszolni. 
^ szabálytalanul, illetve hiányo­
san kitöltött kérdőivek esetén a 
termelő a versenyből kizárható, 
mivel mintáinak vizsgálati adatai 
nem lennének feldolgozhatok és 
hasznosíthatók.
, ^ At ?\ és 4 pontokban 
foglalt feltételek szerint előkészí­
tett búza és talajmintákat egyide­
jűleg Békéscsabára, a Kisgazda 
Egylet címére (Luther-utca 6. 
sz.) legkésőbb folyó évi augusztus 
10-ig kell beküldeni, 

ó. A búza versenyben csak oly
mintával lehet részívenni. amely- j ??ama' Mí/zen ..fdaíok bejelen­
nek hl. súlya legalább 76 k<> Y i f az1eft va !k szükségessé, mert

?D délután 4 órakor az Iparos 
sn .‘Hciokoia 3 sz. termában tartja 

®yi rendes közgyűlését, amelyre 
^ i-ztek alapító, rendes és pár- 
c pfa-szives megjelenését kéri

nek hl. súlya legalább 7ó kg.
A mintavétel lefolytatásának 

módjáról és a kiállítás időpontjáról 
annakidején a termelőket tájékoz­
ta4 ni fogják.

Felhívják a termelőket, hogy a 
vármegyei buzakiállitáson, amelyet 
elsősorban és főképpen az ő ér­
dekükben rendeznek, minél na­
gyobb számban vegyenek részt.

Találkozó. Közöljük mindazon 
volt osztálytársainkkal, akik a bé­
késcsabai m. kir. áll. polgári fiú­
iskola IV. a) osztályát velünk 
1923-ban végezték, liogv tízéves ta­
lálkozónkat 1933. évi július 2-án 
délelőtt 9 órakor tartjuk meg a 
Petőfi-utcai intézetben. Minél "na­
gyobb számban való megjelenést 
kérünk. Zelenyánszky János Bé­
késcsaba, Deák-u. 12/a, BlahuL Ká­
roly Békéscsaba, Iiariickern-u. 8.

TÜZECÖMNY 4G

* Emésztési gyengeség, vérszet- 
génység, leső vány odás, sápadtság, 
mirigy betegségek, bőrkiütések, ke­
lések, furunkulusok eseteiben a 
természetes «Ferenc József» kese>- 
rűvíz szabályozza a belek annyira 
fontos működését. Az orvosi Ludo^- 
mány számos vezérférfia meggyőző­
dött arról, hoy a valódi Ferenc Jó­
zsef víz hatása mindig kitűnően be­
válik.

— Elütött egy asszonyt egy 
kerekpáros. Kedden délben Bé­
késcsabán a Szent István téren, a 
járda meíietí kerékpáron haladó 
Gyebnár Mihály békéscsabai lakos 
elütötte Marko vies Gy őz fin é bé­
késcsabai Szent István téri lakost, 
i íarkovícsné leesett a kövezetre 
és arcán, valamint lábáu szenve­
dett könnyebb sérüléseket. A gá 
zolás ügyében, amely áüiíó’ag a 
kerékpáros hibájából történt, a 
rendőrség megindította a vizs 
gálatot.

Elhízott egyéneknél a természe­
tes »Ferenc József« kcserűvízkú- 
ra hatalmasan előmozdítja a bél­
működést, a testet könnyeddé teszi 
s tiszta fejet és nyugodt alvást te­
remt.

— Teherautótulajdonosok fi­
gyelmébe. A Magyar Közhaszná­
latú G ép j ármü v általatok Országos 
Egyesülete nevében felkérem a Bé­
kés-, Csanád", Arad-, Bihar várme- 
g) tkhez tartozó teherautófuvarozó 
kartársakat, eltekintve attól, hogy 
eddig engedéllyel, vagy a nélkül fu­
varoztak, alulírott címemre sürgő­
sen jelentsék be, kivánnak-e a jö­
vőben fuvarozással foglalkozni, mi- 
iyeü gyártmányú autóik vannak 
üzemben, vagy üzemen kívül, mi 
azok teherbírása, önsúlya, rakfelü­
lete, rendszáma, iparengedély kelte, 
száma, stb. Ezen adatok bejelen­

sz •eg.
bútort olcsón és jól vásárolhat, 

rendkívül kedvező fizetési feltéte­
lt nyújtunk. KOPSTEIN bú- 
orárúház Békéscsaba, Andrássy-út 

Telefon 32.
1 zen a héten a Réthy, Südy és 

Lilcseh gyógyszertárak tartanak 
Üjeii szolgálatot.issss

nENJMMIN MMRTON j
Cuißer-utca 16. — Telefon: 432.' 

& Z /£ £ £ I £ z Garantált k é t é v e s. s s d rcz
pr Imaminő ség tí 2>KflílC$í2S0l), gy&ríyÚU és

cserí>asáb tusifát.
ssássvári kovácsssenet, 

felsőgallai messet. 
„RETORTM" fassenet]

a legolcsóbb úrobon.
T£££P .* Cutfrer-utca 26. szám. Teietonssdm 432.

a m. kir. államvasutakkal kötött 
szerződés értelmében Magyarország 
területét 7 körzetre osztották és a 
fuvarozással foglalkozó kartársak 
csak az egyesület kebelén belül 
működhetnek. Akik nem jelentkez­
nek, azoknak nem áll módunkban 
szállítási megbízást, vagy beosztást 
adni. Kartársí üdvözlettel : Suhajda 
András, a körzet intézőbizottságá­
nak elnöke, Békéscsaba.

# közönség hörébfií
Reside! a Széchényi-ügelben
A mai postával az alábbi pana­

szos levelet kaptuk :
Tek. Szerkesztőség!
Tisztelettel kérem, szíveskedjék 

n. b, lapjában az alábbi soroknak 
helyet adni:

A nyári időjárás beálltával töb­
ben, kisgyermekes anyák kijárunk 
a város jólápolt és rendben tar 
totf, kellemes üdülőhelyére, a kö­
zelben levő Széchényi-ligetbe. 
Egyetlen hely Békéscsabán, ahol 
gyermekeink a poros város köze­
lében élvezhetik a friss, tiszta 
levegőt, játszhatnak és szaladgál 
hatnak.

Nem is volt ennek mostanáig 
semmi akadálya. Az utóbbi na­
pokban azonban tűrhetetlenné vált 
az ott tartózkodás. Tömegesen ke­
resik fel ugyanis újabban éretlen, 
fiatal suhancok a ligetet, akik 
olyan durva és sértő megjegyzé­

sok pénzt takarít meg 
ha vásárlás előtt rak­
táramat megtekinti! I

18 ham részletre S, vásárolhat
tegSgLgtgjgff Alföldi Bútorcsarnok Andrássy- 

ut 14 szám.
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sekkel illetik a gyermekekre fel­
ügyelő és az eg> edül sétáló nőket 
is, hogy sokszor védelem hijján 
kénytelenek távozni a ligetből, ha 
megakarják magukat kímélni a 
súlyosabb kellemetlenségektől.

Ezek előrebocsájtása után arra 
kérjük a Körösvidéken keresztül 
az illetékes hatóságot, hogy te­
gyen erélyes intézkedéseket a li 
getben uralkodó tűrhetetlen álla­
pot megszüntetése érdekében. 
Szerény véleményünk szerint 
ugyanis a ligethez több köze és 
szüksége van a fejlődésnek indult 
gyermekeknek, mint az ízléstelenül 
viselkedő suhancoknak.

Gyermekeink érdekében tett 
felszólalásunk közléséért hálás kö­
szönetét mond a tek szerkesztő­
ségnek

több hűséges 
Körösvidék olvasó.

I SPORT I
Junius 29 és julius 2-ra halasz­
tották az alszövetségi döntőket

Elsőnek közölhetjük azt a hirt, 
hogy az MLSz tegnapesti ülésén 
úgy határozott, hogy az amatőr­
válogatottak norvég túrája miatt 
az országos döntőmérkőzések ter­
minusát egy héttel újból elodázták. 
Mig a déli alszövetségi döntőket, 
amelyeknek első fordulója most 
vasárnap lett volna esedékes, csak 
junius 29, illetve julius 2-án kell 
lejátszani.

Kucsmík
országos amatőr válogatott
Hétfőn állította össze Erdős 

Zoltán országos amatőr szövetségi 
kapitány a vasárnap Norvégiában 
kiálló magyar amatőr válogatottat 
és a csapatban újra helyet kapott 
a csabai Előre kapusa, Kucsmik.

Vívás
Az európa bajnokságok során 

tegnap az épéé csapatbajnokságra 
került a sor. A magyar csapat az 
osztrákokat legyőzve bejutott a 
középdöntőbe. A középdöntő és 
döntőmárkőzéseket ma vívják.

á Békési Központi 
Szeszfőző Szövetkezet

felhívja a gazdaközönség figyelmét, hogy 
mint a múltban, úgy ez évben is kapható lesz

aratási pálinka. Sffi:
aratási pálinka szükségleteiket folyó bő 
25-ig bejelenteni, illetve előjegyeztetni szí­
veskedjenek, hogy az igényelt mennyiséget 
szövetkezetünk a kívánt időben rendelke­
zésre bocsájthassa. A kiadásra kerülő pá­
linka valódi fajtiszta, vízfehér, kisüsti árú, 
:—: mely minden anyagtól mentes.

I MOZI !
II fi becsületes megtaláló“ kivételes 

filmsikere Newyorkban
László Aladár nagysikerű víg­

játékét, A becsületes megtalálót, 
filmesités céljából megvásárolta a 
Patamount és a filmet, amelyet 
Lubítsch Ernő rendezett, nemrégen 
mutatta be Newyork legelőkelőbb 
mozgóképszínháza. Az összes la­
pok valóságos elragadtatással Ír­
nak „A becsületes megtaláló“ 
filmjéről, megemlítve, hogy a Lu- 
bitsch rajongóknak ismét alkalmuk 
van a kitűnő rendező egy újabb 
remekművében gyönyörködni. A 
rendező Párizsban, Velencében és 
Berlinben pergeti le a cselekményt 
s a film kritikusai nem győzik di­
csérni azt a tökéletes hangulatot, 
amelyet Lubítsch elővarázsol Ér­
dekes, hogy az amerikai lapok

csillagokkal osztályozzák a filme­
ket. A legjobb osztályzat a négy 
csillag, amelyet azonban eddig 
alig egy-két filmnek adtak ki. A 
becsületes megtaláló osztályzata

három és fél csillag, ami szintén 
a legnagyobb ritkaságok közé tar­
tozó kitüntetés. Ezt a filmet f. hó 
14. és 15-én mutatja be a Csaba 
Mozgó.
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Tökéletes és jé
bÚtOrt, valamint kÚipItSSÚIWt

legolcsóbban
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bútoráruházában 
Békéscsaba, 

Bndrássy-ut 25 sz. alatt
Telefon: 32. Telefon: 32.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
BÉKÉSCSABA, II., ÄNDRÄSSY-UT 6.

1933 junius 13-án 14-én és 15 én, kedden, szerdán és csütörtökön. 
Hétköznapokon d u.4, negyed 7 és este fé! 9, ünnep és vasárnap d. u 3, 5, 7 és este 9

DOLORES DEL RIO
egyetlen idei filmje :

Paradicsommadár
Az amerikai Metro Golowyn fiimőriása 9 felvonásban. Rendezte : King Vidor.

Fősz.; Dolores del Rio és Joel Me. Crea. — Megelőzőleg :

Stan és Pan a tilosban. Amerikai bohózat 2 felvonásban — és 
Fox Journal (A világ hangja) A legújabb események hangos felv.

§ Filléres helyárak ! ZÓNAELŐADÁSOK Filléres helyárak ?
mindennap az első előadásokban a teljes műsor iélhelyárakkal.

Rendkívül előnyös feltételek mellett HOSSZÚLEJÁ­
RATÚ, KAM ÁTMENTÉS KÖLCSÖNÖKET
FOLYÓSÍTUNK lakóházépítésre, tatarozásra, magas kamatú 
kölcsönök átváltására (convertélás) stb., valamint módot nyújtunk 
igen előnyös és teljesen uj elgondolást! rendszerünk alapján

B KÖNNYŰ 
ÉS GYORS

WW

TŐKEGYŰJTÉSRE
Érdeklődőknek készséggel adunk kimerítő felvilágo­
sítást, prospektust ingyen és bérmentve küldünk!

Országos Csaíádlház Építő Takarék Szövetkezet
Békéscsaba, Szent IsSván-tér 10 sz. Telefon 449.

ARVERES!
Könyves Kálmán hagyatéká­
hoz tartozó angol férfi- és női

I

I szövetek árverése 
I junius 14-én
j délelőtt 10 órakor lesz az

üzlethelyiségben.
—BB—
Tőzsde
VALUTÁK:

Afigöl font
100 Cseh korong
ICO Dinár
Í09 Dollár
100 Francié frank
100 Leu
190 Lira
109 Német márka 
190 Svájci frank

19 40—19 S3 
! 6‘93 —1705 

720-7 50 
46VC0—471 C0

22 30—2256 
3*49—344 

29 90 - 30 21
í 35’70—136»’ói) 
110*70—!1140

Irái
zepes

Határidős piac: 
íyzat: Tartott, forgalom kö-

GABONAÁRAK:
76 kg. tv. búza 12 25—13 10
17 kg, tv, buga 12 50 - i3'4ö
78 kg. tv. 12 75 - 13 60
79 kg, tv !3’00—13 85

I 80 kg. tv. 13*10 43 95
j Rozs 5'40-~5 50
1 Takarmáayárpa 8'60—8-70
1 Z&b 8 00-820
j Tengeri 7 70 -7"80
j Korpa 5 75 5.85
j Sörárpg
1 —

11 00 —13 00
\
i Ké5iá?ll piac:

I

Irányzat: Egyenetlen, forgalom 
élénk, ás előző n^pi arakhoz 
viszonyítva a búza 20. rozs 40-el 
olcsóbb, tengeri 10 fillérrel jobb 
mázsánként. A többi cikkek árai 
változatlanok.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak : Fiatal könnyű 72—78 
nehéz 88—90.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 4< 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas« 
tag fee tűvel szedett szó duplán számi i 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdet?1 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések frs 

postabélyegben is beküldhető.

NyoZTiOS, megfigyel, informál, adatokat 
beszerez bármilyen ügyben Szilágyi Sándor 
magánnyomozó irodája Kistabán-u. 9.

Fél ilTliQÚf f hozott anyagból is, leszállí­
tott árban készít Puskás Sándor férfiszabó, 
Andrássy-ut 50.

Ügyes segédlányt azonnal felvesz Frolyó 
varroda. Luther- u. 8 sz.

fítaáíó kétszobás udvari lakás mellékhe­
lyiségekkel julius 1-re. Hunyadi-tér 4. !Csir­
kepiac). 3305

Kiadó különbejáratu utcai bútorozott szoba. 
Esetleg házaspárnak konyhahasználattal. II., 
Gyóni Géza-utca 12.

Bér2>ca<fó utcai és udvari egyszo­
bás lakás. III., Jókai-u. 27. Bővebbet 
VI., Szilágyi Dezső-u. 23. 31gí

Központban újonnan átalakított 2 szoba, 
fürdőszobás lakás bérbeadó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban. 2777

Jókarbanlevö nől&eréhipdr minden 
felszereléssel eladó I., Erkel-u. 7. 3242

A kiadásért felelős Uhrin János. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rí.

baz
danl
sitaf
zettl
tömi
keill
egy;
romi
zetel
nái
jén.

Ml
teni
iuk,
tott
vannl
fensél
tudáí
akik
delnii
egyetl
szemi
főbb
hogy
előbbi
»nemi 

Gö: 
*ég ml 
dalmi 
dolatvl 
dogulJ 
együtt


